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talok ntián.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször : héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatim.
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Hirdetési díj:
ÖthAsáboe péti fasorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint ssiutén több 
iabeli hirdetések, alku seerint • 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdtjt utinden beigtatáeéit kttlöe 

SO kr.
,N y i l t-t é r^-en megjelenő kosleméuy 

minden petit ser* 15 kr.
Név- vagy hérmeutellenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyseiutá« kéziratok nem adatnak

A szent lélek hatása után.
— május 18.

Krisztus békességet ígért a hátra- 
hagyottaknak. Az 8 békessége volt az, 
melyet a világ el nem rabolhatott.

1867-ben mi is kiegyeztünk, békes­
séget kötöttünk. Mi voltunk a Krisztus, 
szerződőfeleink a Pilátusok és Kajafá­
sok. üékességüaket megviselte a világ, 
mert az rosszul volt kötve, mert aztKa- 
jafásokkál kötöttük.

Isten lelke hatalmas csudákat mivel, 
ezen béke 10 év múlva megujittatott és 
a magyar nép még nagyobbodott terhek 
alatt nyög és éhezik; a béke áldás he­
lyett átkot hozott.

A keresztyénség hirdeti: Istennek 
egyformán fiai vagyunk. Igaz! de mi­
lyen fiai ? Isten hatalmas lelkének csu­
datételei ma nem érvényesülnek, ma nem 
láthatók jó színben. Az emberek gazsá­
gai elhomályosítják, eltakarják, mint vé­
szes fekete felleg a nyári napot.

A felső körök dőzsölnek, Nagy va­
gyonukhoz ugy ragad a szaporulék, mint 
futó nagy hógomolyához a sok hó; a 
nemzet zöménél a nagy teher nagy nyo­
mása s a testek rokonsága a nagyból 
folyvást nagyobbat csiuál, mígnem óriássá 
váiik. —

A magyar ma óriás! de csak poli­
tikai egén játszó üstökösei mutatják ezt, 
— melyek hozhatnak háborút, éhséget, 
döghalált, de a nemzet javára bizonyos 
dolgot semmit sem.

Egy mégis bizonyos. Bizonyos az, 
hogy Judások a szenzálaiuk minden bé­
kekötésnél, s az áruló lelkek sötét fel­
lege eltakarva tartja a magyar nép jól­
létének és szabadságának felséges napját,

Istenem! mily fény, mily pompa ! 
Az uralkodó, a korouás király, a koro­
nás királyné beleegyeledik a magyar nép 
életbe. Nemcsak uralkodik, de uraltatik 
is. Enged a fölhívásoknak. Ezt koronás 
fok még nem tették Mátyás királyon kí­
vül. A királyipár részvéte mellett tartott 
iiuaepélyek, fogadtatások, gyülésezések a 
pünkösdi nagyhetet királyhétté tették.

Nincs a felséges házhoz más sza­
vunk, mint a minőt mondhatunk egy al­
kotmányos, törvényes uralkodóról, kit a 
nép ugy szeretett, mint pl. Mátyás ki­
rályt, uralkodóról, kiről a felvilágosu’tak 
is elismerték, hogy általa a koronázási 
eskü szentnek tartatik.

Ott vannak a tanácsosok, szenzálok ! 
Mit mondjunk ezekről? — Mint a futó 
hógomoiya talaja tapadnak a nagyhoz, 
hogy abból óriást csináljanak s másfelől 
elolvasztják a népet, az apró hópelyhe­
ket, pedig a hógomoiya is alapjában csak 
hópehely ékből áll, vízből mocsár, mocsár­
ból pora. így porlik el a magyar önál­
lóság, a magyar nép jólléte.

Minket a béke öl meg. Bár elra­
bolná a világ kiegyezésünket. Ilyen bé­
kénél a háború (de nem Bosznia!) is 
jobb. — ’

Fizetjük oknélkül, méltánytalanul a 
quotát, közös nyugdijakat, egyéb közös 
költségeket. Katonaság, állami szervezet 
fenntartása stb. óriási adót ró reánk.

Miért ? mert igy nagy hatalom vagyunk ; 
egy sorban állunk angollal, némettel, 
francziával, muszkával s hogy nagy ha­
talom lehessünk hatszoros adót fizetünk. 
A teher elviselhetetlen. Mi a haszon ?

Nagyhatalom vagyunk és mint ilyen 
a társ nagyhatalmaktól szerencsések va­
gyunk elfogadhatni bizonyos rendőri, 
zsandári szolgálatokat a népszabadságok 
leigázása végett,

Tehát a magyar azért fizeti a hat­
szoros adót, hogy nagy hatalom lehessen 
s a békére lépett zsákmányló Ausztriá­
val a népek szabadsága megrablásának 
keserves végrehajtását fogauatositsa? Ez 
nem tarthat soká.

A( magyar mindig azért fizetett hat­
szoros adót is, (pénz és vér adót) hogy 
a maga és más népek szabadságát elő­
mozdítsa, (ezt Grladscne is megérthette 
volna,) de megváltoztak a körülmények. 
A szenzálók rosszul alkudtak és károsan 
kötelezték megbízóikat. Ma minden lehet.

Tudja azt nem csak Magyarország, 
tudja az egész világ, hogy a magyar 
senki szabadságát nem érintette s a ma­
gáéra büszke volt. A magyar szabadság 
élő symboluma Kossuthnak egész élete 
azt moudta és mondja: ha még hasznunk 
volna is benne, ne bántsuk a mások sza­
badságát; figyelmeztet, hogy most a 
mások szabadságát gyötörjük (boszniai 
hadjárat) és e gonosz hivatás eluyerhe-, 
téseért hatszoros teher háramlik a nép! 
vállára. E figyelmeztetést az egész ma­
gyar nép intensiv valója érzi, tudja, el­
fogadja (törökök melletti tüntetés stb.): 
de az ország szenzálainak a néphez há-' 
ládatlan, fölfelé csuszó-mászó extensivi- 
tása megtiltja ez érzést s kétségbe esik 
a gondolattól, ha vajon ezen intensiv ér­
zés nem fogja-é bizonyos alkalomkor 
(egyetemi 100 éves ünnepély) a szabad­
ság élő symbolumának magasztos nevét) 
„éljen“-be foglalni. I

Állami életünk a kétszinilség maxi­
mája. Nem volt különb e tekintetben aj 
Smerliug és Bach korszak, Mindent tu­
dunk, mindent érzünk, még szólhatunk is, I 
de már tenui nem szabad. Az érzett' 
nyomor kontinuitása petrifikálódni készülj

De ez alig ha bekövetkezik. És nem j 
következik be. A szentlélek sugalata, de 
vágyaink és törekvéseink szerint is „a 
világ elrabolja a békét“, mit a kajafá-' 
sokkal hamis szenzálok kötöttek, s melyj 

|a hajdani török háborúknál is rosszabb.
■ Elküldi Krisztus a politikai szentlelket, 
jmely egy nagy napon beszáll minden' 
'hazafi leikébe, és ez ország különféle' 
■nyelveken szóló polgárai egyaránt fog-! 
ják követelni a magyar szabadságot, azt; 
a függetlenséget, melynek kivívásával 
virágozhatik föl e haza.

követelésben féktelenül bál rak a katona urak, 
midőn látják, hogy a nép iskolára és ke­
nyérre raló piaiét olyan könynyvn pocsé­
kolja ágyukra.

— A köeéptauodaioktatásról 
szélé törvényjavaslatot a kormány végkép el­
ejtette, s többé nem fogja előterjeszteni.

— Pártunk vidéken időaő orssággyü- 
lési képviselőit aa elnökség felhirj*, hogy az 
ünnep elmúlrán, siessenek vissza a fővárosba; 
mert az országgyűlési uziklus megnyitásakor 
azonnal fontos kérdések vétetnek tárgyalás alá.

A JEBRECZEN“ TÁBCZÁJA.

Így reader emlékiratai
— Regény, Dumas Sándortól. — 

Fordította: K. L.

"V. Ipa-rloxragoíc.
(28. folytatás.)

Levasseur a Regent Street felé vette 
útját. Követtem. Egy vendégfogadóba ment; 
én hasonlóan.

Ezen vendégfogadd nem igen díszes volt, 
inkább gyülhelye volt az idegen kocsisoknak, 
szakácsoknak és komornyikoknak, kik ott ját­
szottak, pipáztak, dőzsöltek, é< egy angolnak 
kiállhatatian lármát csaptak. Minden a ven­
dégszobában volt egyén oly buzgón vala a já­
ték által elfoglalva, hogy sem Levassenrrs, sem 
teám nem vigyáztak.

Levasseur egy asztal mellé Olt; én ne­
hány lépésre tőle foglaltam helyet. Ő egy po­
hár grogot rendelt; én egy üreg Scherryt 
hozattam magamnak.

Csakhammar észrevettem, hogy Levasseur 
a jelenlevők játékával pontosan ismeretes volt; 
»tt is megtudtam, hanem waadtlandi volt.

Az este eltelt a nélkül, hogy újabb fel-

Van pénz, ha hadügyi czélokra 
kell. A magyar kormány ilyenkor nem ismer 
deficzitet, rongált anyagi helyzetet, hanem kész­
séggel megszavazza a kiránt összeget. A közös 
hadügyminisztérium nagyon jól ismeri a ma­
gyar kormány gyengéjét, s a rendesen megál­
lapított évi költségvetésen kívül mindig kíván 
nehány millidcskát. A hadügyi rendes szükség­
let a jövő évre megint két millióval na­
gyobb lesz. Dehát, hogy is ne volnának a

Sárospatak, május 14.
Azon önmüvelő társulatok között, melyek 

a sárospataki ref. főiskolában fennálltnak, leg­
nagyobb jelentőségű „A magyar irodalmi ön 
képző-tár»ulat.“

Ebből került ki a többek közt Szeinere 
Bertalan, Kázinczi Gábor, Erdélyi János, Fo- 
garasi János, Tompa Mihály stb. stb.

Kell-ó (3 neveknél fényesebb bizonyság 
arra, hogy mily nagyszerű hatása van egy ilyen 
önmüvelő egyesülőinek ?

E társulat; folyó hó 9-én délután „ünne­
pélyes nyílt ültfiai“ tar.ott a fóisaolii imate­
remben. Szinnyei Ger/son tanár-elnök szép 
szavakkal nyi tette meg és rekesztette is be a 
gyűlést a város minden rendű és rangú nagy 
számmal megjelent lakói előtt.

Az énekkar, a zenekar és a társulat leg­
kiválóbb tagjai producálták magukat sorban. 
Ügyes volt a Bikki Ferenci titkári jelentése, 
melyből kitűnt, hogy a társulat tagjai latin, 
német és franczia fordításokkal is szép 
sikerrel próbálkoztak meg.

Apostol Bertalan egy komoly, 8 z a 1 a y 
Károly egy vig szavalatért kapott ott az ünne­
pélyen jutalmat. Áalábau igen jó benyomást 
vi"e magával oszlott szét a nagy közönség.

A pünkösdi szünidő szétvitte diákjainkat 
n szélrózsa minden irányába, A vakáciió 1‘2-én 
kezdetett és 10 napig tart.

Közvizsgáink jnnius 16-tól julius 1-ig es­
nek meg, ugy a gymnasiumban, mint az aka­
démiában.

A főkönyvtár rendezése nagyban folyik s 
egy év alatt azzal a 2000 írttal, melyet e ctélra 
a superintendenczia felajánlt, alkalmasint ké­
szen lesz. Ha a rendezés az előre készített 
tervszerint keresztülvitethetik: akkkor ennek 
párja nem lesz Magyarországon.

Szép lendületet vett itt mostanában a szé­
pészeti muzeum. A lelket ügy barát Bokor 
József tanár meg nem szűnő munkásságot és 
utánjárást fejt ki abban, hogy e gyűjtemény- 
tárt minél vonzóbbá, gazdagabbá tegye. E na­
pokban hosszufalussy Gyula főhadnagy­
tól kapott, azokból a nagybeczü tárgyakból, 
melyeket a múlt őszön Csorna Józseffel meg­
ejtett, Nílus vidéki utazásából hozott magával, 
különösen szép egy fehér scarabeus a mit a 
múzeumnak ajándékozott, s melyen állítólag 
II. Rhamies királynak sajátkezű aláírása van.

Az időjárás meglehetősen zord. Különö­
sen nehány nap óta ugy fuj a nyugati szél, 
hogy didergőnk belé s átalános a fagyásiéi 
való félelem.

A szőlők szépen mulatnak. Gyümölcs 
nem lesz semmi, a téli nagy hidegben mág 
ftia is jó részben elpusztult. Az olcsó határ 
22 ezernyi holdja már második éve viz alatt 
áll; az Ínség álalános és nőttön nő. A kiván­
dorlás folyton tart; a kormány pedig öszsze 
dugott kezekkel nézi.

Boldog pünkösli ünnepünk lesz 1
r. I.

A fővárosból.
+ Négy hó és hatszáz frt. Inozédi Lász­

lónak, á „Függetlenség" belmunkatársának, 
„Italia irredenta" ez. ezikkeért indított sajtó-

fedezést tettem volna; csak azt vettem észre, 
hogy Levasseur valakit várt. Tizenegy óra 
felé eltávozott ő, igen bosszankodó arozctal.

Következő este minden hasonlóan történt, 
de a harmadik estén, több örömmel mint bá­
mulással láttam a váltóház ügynökét belépni 
L e b r e t o n t, én őt a tolvajok levelezőjének 
és bűntársának, — talán a tettesnek is 
toltam.

A bizalmatlanság és elővigyázat minden 
kifejezésével jelent meg ő; mindenfelé oly 
félénken nézett körül, hogy én jól beláttam, 
miszerint őt csak a legsürgetősebb szükség 
kénysxerithette, hogy ezen roszkirü házba lép­
jen. Megállóit az ajidban, és egy pillantást 
váltott Levasseurrel. Ez felállott; s elhagyta a 
vendégszobát.

Első pillanatban, követni akartam őket ; 
de meggondolám magamat, ők észrevehettek, 
és egész tervemet meghiudthatták volna.

Előrelátásom a következmény által iga­
zoltatott. A két barát csak nehány perezig 
maradt künt. Levasseur és Leberton ismét a 
vendégszobába jöttek, és késeiemben egy asz­
talhoz ültek.

Lebreton feltűnő zavartnak és félénknek 
látszott. Kn nem tévedtem, valóban azon arcz- 
kép volt », melyet Levasseur aszszony termé- 
bengláttam. Ezen zavarodott, halvány arcs fel­
tűnő ellentétet képezett, azon kihívd rosselmü

kifejezéshez, melyet czinkostársa vonásaiban 
észleltem.

Lebreton egyébiránt ki csaknem erőszak­
kal vezettetett be, csak nehány pereiig mi- 
radt a vendégfogadóban, és azon szók, melye­
ket beszélgetése közben Levasseurrel hallot­
tam a következők voltak :
— ■ „Én félek, hogy ő gyanakszik."

Eion magukba véve csekély események 
alatt, melyek engemet apródonként az iparlo­
vagok nyomára vezettek, Beliebon türelmet­
lensége legnagyobb fokra hágott. Egyik leve­
let irta a másik után hozzám, — mert én min­
den más közlekedési eszközt megtagadtam, és 
minden levelében kinyilatkoztatta, hogy hely­
zete napról napra rosszabbul ; mert a hónap 
vége s annálfjgva a lejárati idő közeledik.

A bankárt sajnáltam, s elhatározása ma­
gamat, hogy egy m rész lépést tegyek, mely 
siker esetében a talányt teljesen megfejtendené 
és egyenest a ozélisoz fogn* vezetni. Reméltem, 
hogy színlelt szeretetem által a játékhoz, a dő­
zsöléshez és a kicsapongásokhoz Levasseur 
figyelmét magamra fognám vonni, és barátsá­
gát meg nyerném; de megvallom, hogy első 
kísérleteim siker nélkül maradtak. Ö ream se 
nézett.

Egykor azonban azt hittem észrevenni, 
hogy szavaimra némi figyelmet fordít. Nehány 
játékos társaknak ugyanis azt beszéltem el, 
hogy én egy embernek bizalmas barátja vol-

perbeu a végtárgyalás szombaton volt. Az es­
küdtszék Iuezédyt elitélte négy havi fogságra, 
a 600 frt. pén-.birságra. A ciikk kifogásolt ré 
sxe igy kezdődik :

„És ömleni fog újra a vér, egjik olda­
lon a hazafiak vére, a kik küzdenek egy nagy 
nemzeti eszmeért, a melyért kis áldozat a ha­
lál: maik oldalon a császár zsoldosainak, a jó 
magyar fiáknak a vére, — a kik mennek előre 
s elhullnak parancs szerint." atb.

+ A munkás-kongresszus betiltatott. A 
pünkösdnapra Budapestre összehívott magvar 
munkáskongresszus, melyen a szoczi 
aidemokrata pártnak kellett volna végleg meg­
alakulnia, a minisztérium által különféle okok­
ból betiltatott.

A közgyűlés és a „Bika-“
Debreczen, május 18.

A múlt csütörtökön megtartott közgyűlés 
alkalmával egy igen igen furcsa és figyelemre 
méltó jelenet történt a közgyülódben.

Az ügy hátrányokról volt szó, s Beszter- 
czei ur felemlítette, hogy a helybeli kereske­
delmi kamara a házaló kereskedés megszün­
tetése iránt beadott javaslat elvetését évekkel 
ezelőtt sürgette, a habár ez soha sem vétetett 
tárgyalás alá, az ügyhátrányok közt még sin­
csen feljegyezve.

Erre polgármester ur felszólalt, és a fel 
nem sorolt ügy hátrányok közölt rátért a Bi 
kára is, s a nélkül, hogy e közgyűlési tárgy 
lett volna hosszasan fejtegette az okokat, me­
lyek a Bika építését akadályozzák, többek közt 
akadályul említette fel Balogh Mihály főmér­
nök két havi betegeskedósét is.

Na ha annak a főmérnöknek — ki az 
építészethez legkisebbet sem ért — betegsége 
is akadály, akkor a Bika nem épül fel soha.

De nem erről akarunk szólani, hanem 
polgármester ur végezvén előadását, Mészáros 
József közgyűlési tag ur állott fel, s köszöne­
tét mondott polgármeg er urnák, hogy felvilá­
gosítást adott a közgyűlésnek, pedig azt nem 
neki, hanem az illető közegeknek kellett volna 
tenai, mi annyit testen, hogy a polgármester 
urnák megköszöni, hogy fáradságot vett magá­
nak az ügyek tanulmányozására.

Hát i* debrecteni városi közügyeket tán 
a tehéncsordásnak kellene tanulmányozni ?

Bizony mindenesetre akad vállalkozó, még 
a Bika ilyetén formáni megépítésének helyben- 
hagyásárú is,

A polgármester ur nagyon ösmeri a köz­
gyűlését, hogy épen a Bika építésről mert be­
szélni. — Biztos volt, hogy akad bátor ember, 
ki még köszönetét is szavaz érte.

A közgyűlés egyes tagjai másképpen be­
szélnek a Bikáról, a Bika melleit, még pedig 
pártküiömbség nélkül, miféle emberek lehet­
nek azok, kik a Bika mellett a köpönyeg alatt 
pityegtelnek, e ott, a hol kell minden raegró- 
vás nélkül hallgatják el a köszönetnyilvánítást. 
Egyébiránt erre a scaudalosus Bika ügyre még 
rá fogunk térni.

Hajsz egy örökségért.
Az 1874. évi Politikai|Ujdonságok augusz- 

:us havi egjik számában azon közlemény fog­
laltatott, hogy Amerikában egy „Eles“ nevű, 
magyarországi születésű egyén miilomok hátra­
hagyásával elhalt s ezen milliomok a magyar­
országi „Éles" nevű rokonokra néznek.

A Beregszászban múlt évi őszön elhalt 
Éles Sándor és ez idei ápril 3-án elhalt Eles 
Mihály nyomban mozogtak, hogy az Ameri­
kában elhalt „Eles" halálának körülményeit 
kipuhaio ják, a a magyar belügyminisztérium­
nál is kopogtattak.

A belügyminisztérium 1874. febr. 17-ről: 
7782. sz. a. a „Fővárosi Lapok" szerkesztősé­
génél kérdést tett, hogy honnan vette az Ame­
rikában elhalt „Éles" halálának hírét, mire 
azon választ kapta, hogy a „Fővárosi Lapok" 
szerkesztősége az esetet a Miskolczon lakó

„Eles" családbeliektől tudta meg, és a „N. P. 
Journál" szerkesztőségénél, hol azt válaizoltik. 
hogy ők a közleményt a „F. L."ból vették át. 
Ezután a fentebbi két „Éles" M -Vásárhelyit 
lakó testvére Éles Pál vette a dolgot kesébe, 
kitudta, hogy István nevű testvérük 1849. au- 
guizt. havában mint honvéd százados „Kossuth” 
kíséretében hagyta el a hazát és Amerikába 
kőlíiisőtt, Baracconeba Ihász Dániel ezredes 
közbenjárásához fordult, innen azon választ 
nyerte, hogy ő a keresett „Élésről" mit sem 
tud, de forduljon a New-Yorkban lakó özvegy 
Ruttkaynéhoz, vagy a New-Yorkban székelő 
osztrák-magyar konzulátushoz. Éles Pál azon­
kívül megtudta, hogy Eles István Bihiában 
Dél-Amerikában kereskedő, és az ügy tovább 
ku atását átadta Beregszáz-ban lakó testvérei­
nek. —

A beregszászi „Élesek" Írtak Ruttkayné- 
nak ii, s a mw-jorki konzulátusnak is. Aa 
írásra azonban egy német születésű zugiráaxt 
használtait, ki a délen fekvő Bahiát az Ejszaki 
unióban fekvő Bothniának irta, s igy a konzu­
látus az éjszakon puhatolózott és ez idei márcs. 
31-éról arról értesítette az időközben elhalt 
Eles Mihály és Sándort, hogy az Unió terüle­
tén nem sikerült „Eiea" nevű egyén körülmé­
nyeit kipuhaioloi.

Hat év íme el van fecsérelve, mert as 
ügyet avatatlan kezek vezetiék, és mert 5—6 
hő eltelik, mig egy vagy más hatóság a hozzá 
intézett kérvényt elintézi.

Most végezetül Éles Mihály és Sándor 
örökösei Bioksai litván kir. körjegyzőhöz for­
dultak Bereg-zászon, ki lépéseket tett, hogy s 
brazíliai császár-ágban az osztrák-magyar 
konzul tegyen beható puhatolást Bahia nevű 
városban Éles nevű egyén után.

Nevetett körjegyző felhívja azokat, kik 
a Szabolcs megyei rokodi származású E es Ist­
ván volt kouvédtiszt viszonyairól valamit tud­
nak, hogy azt vele tudatni szíveskedjenek.

Külföldi szemle.
Debreczen, május 18

— Az Ünnep alatt alig történt valami ne­
vezetesebb esemény. Első sorban az albán moz­
galom az, mely figyelmet érdemel. Skutárii je­
lentések szerint az albán mozgalom nem csak 
hogy nem irányul a porta ellen, de sőt abban 
támaszt lelni igyekszik. Hadsi Ozmán és Isset 
pasák nem is látszanak idegenkedni a koope- 
rácziótó). Izzet pasa részvétele a fölkelésben 
nyilvánvaló.

— Berlinből azt Írják, hogy Oroszország 
javaslata, mely szerint az albán-monteoegrói 
viszály megoldására hatásosabb eszközök vol­
nának alkalmazandók, nem nyerte ki a többi 
hatalmak helyeslését, melyek Oroszországot ar­
ról értesítették, hogy e renaszibályok még 
koraiak volnának. Előbb mindent meg kell kí­
sérteni az ügy békés lebonvolitására. Tudni­
való, hogy ezen „békés" lebonyolítási törekvé­
sek csak háborúra vezetnek.

Egyleti élet.
Debreczen, május 13.

A megalakult debreozeni tisztviselők ön­
segélyző egyesületének ö.szes tiszttsége ns. Si- 
mouffy Imre egyesületi elnök elnöklete alatt 
működését előkészítő első ülését megtartván, 
kővetkező általános érdekű határozatokat ho­
zott : —

Az alapszabályok 17-dik §. értelmében 
Borsos Fereucz igazgatósági rendes tagot ál­
landó igazgató helyettesnek megválaszto t t. Vá­
lasztatott további 2 albizottság; az egyiknek 
feladata a kitűzött czél szellemi és társadalmi 
része, a másiknak pedig annak anyagi része 
iránt különös figyelemmel lenni, azok eléihe- 

I lésére vezető szükséges módokról gondoskodni 
(s ezeket javaslatba hozni. Az elébb n rezeit 
albizottságba Balogh Imre igazgatósági rendes­
tag elnöklete alatt Békéssy László, Elek La­
jos, Kratzegh János, Papp Lajos, Báthory lát­

nék, ki képes angol bankjegyeket, melyek 
Londonban érvénytelenekké nyilváníttattak, a 
külföldön pénzzé tenni. De nehány pereznyi 
figyelmes hallgatás után, ismét hideg gúnyos 
minákat vágott a ravasz iparlovag. Bizonyos 
ellenszenvvel látszott irántam viseltetve, és át­
láttam annak szükségét, hogy bizalmát meg­
nyerjem. Végre sikerült ez, és hiszem, hogy 
a közben igen ügyesen jártam el.

Egy este, egy igen közönséges, de meg­
lehetős csinos kalandos jelent meg a vendég­
lőben, hol Lerasse úrral darab idő óta talál­
kozni szoktam. Az uj vendég meg nem volt 
tiz perezig ott, s már egész társaság tudta, 
hogy az 6 neve Trelawney, és hogy az ő 
tározója, legalább e pillanatban, jól még van 
spékeire. 0 velünk szemközt foglalt helyet, s 
a Bowle Punsch mellett, pimasz dicsekedés- 
sel beszélte el, hogy ő Conduit-Streeten lakik, 
és hogy sok pénze'van. Hogy esen utolsó ál­
lítását igazolja, egy bankjegyek hol- tele tárcsát 
húzott elő. A mi asztalunknál csak kevesen, 
ültek, kik az én tervemtől távol állottak. Est­
re véltem, hogy Levesse ur miként szemlélte 
az én vágyó tekintetemet, melyet az uj ven 
dég tárczájára vetettem. Végre, miután Tre 
lawney félóráig dicsekedett és faciegett, ki 
fizette számláját és odább ment.

Alig záródott be utinna, az ajtó, én is 
hasonlóan felállottam, és épen oly halkaloaon- 
íoitam utánna, mint Serasse űrén utáanam.

Száz lépésre a vendéglőtől, megállottám 
és valódi zsebelő kíváncsisággal néztem a ház- 
kapuját, és a bálványos megvilágítóit ablako­
kat ; és a legfertelmeaebb gazember gyanakodó 
elővigyázattal leskelődtem, egy szendergésbe 
merült város távoli zörejése. Levasse ur, 
mint árnyékom követett mindenüvé.

Egy utcza szegletén utdlértem Trélaw- 
ney-t, mintegy véletlenül megtaszitottam és ki­
loptam a közben tárezáját a zsebéből. Miután 
e merész kézmüvet véghez vittem, egy korcs­
mába siettem.

Azon nyilvános szándékkal, hogy az elra­
bolt tárcza tartalmát zavartalanul megvizsgál­
hassam, beakartam zárni a hátsó szoba ajtaját, 
melybe viasza vonultam volt; de az ajtót nem 
lehetett betenni. Utánna néztem, hogy mi aka­
dályozhatja azt, és Levasseur állott előttem.

Az iparlovag arczának oly kifejezése volt, 
mint a sátánénak kellett lennie, midőn az első 
embert a bűnön rajta kapta.

— Ne hagyj» magát zavartatni — moLlí 
ón vagyok . , . . Épen tanúja voltam aa 

ügyes kéznm»<«k. melyet ön véghezvitt. Ezer 
menykő — W"illianas™itr e nevet adtam ma­
gamnak — ön egy vállalkozó «mber. Igas, 
hogy ön be fogja látni, hogy én önt, egyétfeüe.' 
egy szóval a gályákra küldhetem.

(Folyt, kör.)



Tin és Z*lay Mirk urak, a miaik albiiotteAg-•J a
ba Oprúiu P- ter igaigatő elnöklete alatt Bor 
aos Ferenc', Bahünek Ignite, Hamar Károly, 
Handle! Vilmos, Körner Adolf, Folyik Meny­
hért és S/.epes.-y Gnastir urak lilaaatattak 
meg. —

Az ügyrend főbb pontjaiként elhatároz­
tatott, hogy bli auloa érik minden hó elad öt 
napján, etrnUrül pedig minden héten hétfón 
éa pénteken délután 5—6 esetleg 61/, óráig 
tartassanak. Ax igazgatósig rendes tagjai napi- 
biztosokul felriltra egy-egy hétig fognak mű­
ködni.

Rövid előlegeket az igazgató minden hét­
főn és pénteken délután 5—ti óráig ax egye­
sület helyiségében fog engedélyezni, rendkí­
vül fontos és sürgős esetekben azonban 
bármikor saját irodájában is, és az ily előle­
gek azonnal ki is fizettetnek. Végre még föl- 
hiratnak mindazon kereskedők és iparosok, 
kik mindkét résznek előnyt biztositó összeköt­
tetésbe akarnak lépni az egyesülettel, hogy 
ajánlataikat az egyesület igazgatójának (a fő- 
távirda-Invatalban) minél előbb legfelebb pedig 
f. bó 25-ig tegyék meg.

ÚJDONSÁGOK.

* A Kossuth ünnepély, mely tegnapelőtt 
délután tartatott meg a függetlenségi körben, 
fényesen sikerült. Délután 4 órára zsúfolásig 
megteltek a kör tágas termei, úgy, hogy igen 
sokan már nem is juthattak be. Szatmári 
Kirój körjegyzőnek beszéde Kossuth „Ira­
taidnak első kötetéről kiválóan sikerült, s az 
egybegyűltek általános tetszésére! találkozott. 
Ezután több érdekes és szép részlet felolvasása 
* könyvből zárta be a lélekemelő ünnepélyt. A 
közönség Kossuth Lajos zajos éltetésével 
oszlott szét.

* A helybeli lövészegylet által tegnap » 
nagyerdőn rendezett tombolsjáték felette jól 
sikerűt.

* Halálozás. Molnár György, Debreezen 
váios IU-ik választókerületének országgyűlési 
képriselője tegnapelőtt délután ezivszélliüdés 
következtében elhunyt. Temetése ma délután 
5 órakor ment régbe.

* Gyászjelentés, Mély fájdalommal jelent­

jük EGRI DOBHAT JÓZSEF köt-és váltó
ügyvédnek, szab. kir. Debreezen városa ma­
gán levéltári ügyészének, városi képviselő­
nek a ügyvédi kamarai rendes tagnak fo 
lyó éti M»ju< hó 16 in, délután 6 órakor, éle 
lének 70-d k érében négy és fel heti szenve­
dés u án, tüdő-lob következtében történt gyá­
szos ki multit. Hült tetemei f. hó 19-én szer­
dán d. e. 10 órakor, előbb péterfia U'ezsi 813, 
*z. alatti havunknál, majd a ref. nagy tomp­
ban tartandó ref. egyházi szertartással foguak 
a air nyugalmának átadatni. Mely réglisztes 
ség tételre rokonainkat, barátainkat s általában 
a résztvevő közönséget telj ez tisztelettel meg­
hívjuk. — 1880. Május 17-én. Szunyogh Á>- 
vay Anna, mint az elhunynak bánatos özve­
gye * gyermekei: Mária Anna férjével Sassy 
®'r'gye* m- k. honvéd ssáz«doea*l, a Elemér 
Rudolf, kis fijokkal; az elhunytnak testvére: 
Egri Dobrai István városi polgár, nejével : 
Horváth Kovács Zsutaánnával. Béke hamvaira 

áldás emlékeseiére.
* öngyilkosság. Taresay Mihály helybeli 

lakos, ma reggel fél 8 órakor ismeretlen okból 
hatvan ntezai lakásán főbe lőtte magát.

* M nagyerdei fürdő vendéglős pincérei 
tegnap ssosatlan módon zsarolták a közönsé­
get; hí egy ételnem ára az étlapon 30 kr 
volt, azért ék a vendégek tiltakozása dactára 40, 
sőt 45 krt fizettettek. Felhívjuk ezen vissza­
élésekre as erélyes fürdőbériő Fehér Herman 
figyelmét.

* Kémény tÜZ. Tegnap este a hagy matér 
17 ik számú háznak kéménye ligyuladt; az 
önkéntes tűzoltók a vett értesítés után azonnal 
megjelentek a helyszínen s a tüzet eloltották.

* A gyalogverseny, melyet a tornászok 
Hosszu-Pályiba rendeztek, a tegnapi napon 
tartatott meg. 0sv.sze.gen heten versenyeztek ; 
ezek közül egy útközben viszszalépelt, a töb­
biek neki indullak a 17 kilométernyi útnak, 
melyet 3 óra s 10 percenji idő alatt kellett 
m-gtenni. A versenyzőkkel kocsin ment tudó­
sítónk írja: A versenyzők mind a határidő 
előtt érkeztek Pályiba ; elsőnek Ötvös Dezső 
érkezett be, — ki az utat 2 óra 55 perez alatt 
tette meg; — másodiknak Csáki János, « har­
madiknak Csáki Béi**. Hosszú-Pályibau Zichy 
Ernő gróf fogadta a versenyzőket szives ven­

dégszeretettel, s négyőjüknek jutalomdijat is 
adott. — A versenyzők egészségesen érkeztek 
viszsza.

* Ügyvédi iroda változtatás. Bányai 
Vince köz és váltó ügyvéd f. évi pünkösd el­
ső napjától lakását és irodáját hatvan utcai­
ról, czegléd utezai 48 sor számú saját hátá­
hoz tette át, mint is az ügyes bajos felek ér­
dekében tudomásra hozunk.

* Possert János ur ki a margittai piacié 
szövetkezet létesítésén fáradozik. Székelyhidon 
is megkísértette egy ilyen szövetkezet megala­
kítását. Miután azonban e helyen már régebb 
idő óta alakult egy bizottság, mely egy pineze- 
egylet felállításán fáradozik, a a mely bizott­
ság az alapszabály tervezetet is kidolgozta, az 
újabb kísérlet itt nem sikerült.

* Színtársulatunknak rosszul megy a 
dolga Nagyváradon. Még nem volt tele ház, e 
ez rósz jel. Ha az uj darabok, a társulat uj 
tagjaink szereplése nem tud csak kiváncsi 
publikumot sem vonzani, hol lesz ekkor a szín- 
pártoló közösség a nyár tartama alatt T — Bi­
zony pedig a társulat nagyobb pártfogást ér­
demelne. Meglássuk meddig megy ez így,

* Emeletes ház — vályogból. Kábáról 
Írják nekünk: Nem tudom, hány éve már, 
hogy Debreezen ben a „Bika" vendéglő épül 
és még sem akar elkészülni, — noha, amint 
látta.r., jó égetett téglából rakják a falát, ezé- 
menttel. Talán az építőmesterek nem szakértők ? 
Miért nem fordulnák tanácsot kérni azon ká­
bái építőmesterhez, ki alig pár hét alatt a 
maga részére két, egy-egy emeletes házat épí­
tett, miág pedig nem téglából, nem ozémen'tel, 
hanem csak — vályogból és sarat hasz­
nálva a ezément helyeit.

* Eljegyzés. Balhó József álmosd! fiatal 
földbirtokos közelebb váltott jegyet Mándon 
Szatmármegye egyik tekintélyes tagja Csepelyi 
Albert kedves és szeretetreméltó leányával 
Antónia kisasszonynyal.

* Népünnep. Á szokásos pünkösdi népün­
nep, kedvező időjárás mellett tegnap tartatott 
meg a nagyerdőn. Már délutáni 2 órakor meg­
indult a népvándorlás, a szélrózsa minden irá­
nyából özönlött a nép tarka csoportosaiban a 
nagyerdőre. Bérkocsik, magánfogatok szaka­
datlan lánozolatban vonultak kifelé. Kint zöld 
lombokból készült sátrak alatt ozigányzeue

mellett folyt • mulatság; beljebb a tisztás he- 
lyekeo úri « polgári családon: telepedtek le, 8 
élvezték egész estig a nagyerdő balzsamos le- 
vegójét. — A sörosarnokoU, fonatos sátrak, a 
fürdő s lőréidé melletti sétaterek ssufeiva vol­
tak közönséggel, melyet itt is zenekarok szó­
rakoztattak. Alkonyaikor hideg szél kezdett 
fújni, s az erdő csakhamar csendes lett.

* A kalapemelgetés ellen legutóbbi idő­
ben elég sokat tiltakoztak, kik az udvmássá­
got el tudják választani attól, hogy a kalapot 
folytonosan rontsák. Ilyen törekvés a karlsbadi 
fürdő vendégeké is, kik élükön a polgármes­
terrel, hirdetményt tesznek közzé, melyben 
tudiul adják, hogy ezentúl csak katonás utó­
don érintve a kalapot fognak köszöngetni, de 
a kalapot la nem emelik.

* A philloxera Békésen is mutatkozik. 
Szvetics Bernit szőlősgazda mutatta be a vá­
rosi elijáróságuál a napokban, hol azok való­
diságát konstatálták.

* Petőfi füzetes kiadása tndval-vőleg 
10,000 példányban kelt el Mehn-r Vilmos vál-

Ikozó szellemű kiadó ügyes kezelése mellett, 
sőt egy második kiadás nyomé»* is szüksé­

gessé vált. Mint értesülünk, e második lenyo­
matból is még empin kevés száma példány 
van a szerencsés kiadó raktárán, figyelmeztet­
jük tehát mindazokat, kiknek egyik vagy má­
sik füzet még hiányoznék, hogy a megszerzés­
hez mielőbb hozzá lássanak, nehogy e pompás 
dissmü csonkán maradjon brio kukban. Az 
egész vállalat összesen 34 füzetben teljes s min­
den egyes füzet külön is kapható.

* Feltámadt halottaiból. A „Pbzsonyvi- 
déki Lapok“ ozitná politikai napilap,, mely a 
múlt év végén mint ilyen megszűnt, — uj élet­
re ébredt. Mint hetilap folytatja pályafai ás át, 
— ha úgy au a pozsonyi burgerek támogatják. 
Első száma tegnap jelent meg, a változató-.

* Előlegez értesítés. Folyó hó utolsó he - 
tén, vagy legkésőbben jövő junius ei»ő felében, 
a zenede javára, mint jótékony ctélra, nagy 
hangverseny rendeztetik a városi színházban, 
m-ljre közreműködők ül a következő igen tisz­
teit hölgyek és urak, részint mint műkedvelők 
lettek megnyerve, részint mint zenedet növen­
dékek kijelölve: 1. Budaházy Anna és Zoltán 
testvérek két zongorán négy kézre. 2. Bruner

Rózs, Komit? Emília, Thót Enlí!, Tinit Gy-t 
két zongorán, nyolc* kézre. 3. Már-on Ete!k* 
énekre ; Márton Imre magán heged ír-, és h * 
gedü kísérts re. — 4. Lővenberg Jhtófia m *’ 
gyár dalokra és k -beli magán ének« 
6. Thuold Hajnalka hegedűre és karénekre g" 
Balogh Ilona és Lóven!< -j Zsófia ken#, ének" 
re. 7. Ziruska Gáspár Ruta zony énekre i 
kardal beli magándalra. 8. á sko'lai kisf­
iús tagjai magyar dalokra r karéueki ■ "a" 
Kardaiéuekre : Antal Anna, E ilogh Ilon-,, 
reezeni Vilma, Gvörffy Mária, . meny Má : " 
Szabó Emma, Z cherman Bu.su, Moc.á*' 
Geita, Skribay József, Stankó Rüa, T-id^ 
Antal, Ktisztiányi Alajos, Kállay ,;.’,CC£ 01 
nedei növendékek ; a kardalbeli m -áa 6,-et*" 
pekre, Torday Gábor éa a dal « ioaí. 
négy tagja. — Kardalbeli vonós négaes'kí­
séretre : Heine Alfred, Máesav Sándor. yar(j 
e*y János, Márton Lajos, Quirinsfeic’ J.ir.0 "
Rapoch Móricz, Traynicsek Antal,_jyt'
Ujl'alussy József, Zimmermann GiuL, gre;i 
Bairnt, Kom óssy Lajos. — Kardabeii ,0„‘ 
gór t kíséretre: Simoafiy Béla és Steiuscltei- 
Sándor. Miután a zenede a legközelebb 
két évben tartott dijm-ntes háziban,';ver,enve“ 
mindig igyekezett » városi t. ez. közön :» 
tatlan mulatságát előmozdítani, azo- rémé,-,,, 
ben bátorkodik, a fentebbi alak a; jóiéktiay! 
ozélu h.ngversenyt rendezni, hogy a 
demü városi közönség,' tömegesen .fng

j előadásánál részvéttel megjelenni. - - So;. i,;..
! Lajos, zenedeigavgatÓ. f
j * Tiszai Dániel örököseinek t
Idájában egy 14—15 éves jé házi, . , ; j* 
tanon ezul azonnal felvételik. — R, kts 
hetni a nyomdsbelyi-égben. (piaci, Veosey hí,'

* Elveszett egy női brosche, m-l* két­
színű cerebogarat ábrázol s gyémátitkövi-kkci 
van kirakva. A megtaláld kéretik, hogy eleit 
melliür, a kapitányi hiva'alhoz ancvb'sJitt-.abi 
sviveskediék letenni mivel az, kírr'.i.lo t- ö'i'. 
donosuőnek igen Beeses és kedves emléke vaj-, 
A megtaláló illő jjutaiomban fog részesittelEi,

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MOLL Seidlitz-pora
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ha minden doboz ceimlapján a sas éa az én sokszorozott ozégem van lenyomva.
30 év Aa mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség él emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Ha.T3a.i3ita.3olc Toirósáugrilag- ■CU.d.Sztatrielc- 
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

400.090 bírod, mirha, vagy
231,250 írt.

főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam- által engedélyezett és garan- 
tirozott pénzsorsolásáúál.

Az uj terv oly előnyösen van beren­
dezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 44000 nyeremény játazatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bir. márkabir. márka;
1 nyerem. 850,0IK>
1 . 150,000
1 . 100,000
1 . 60,000
1 . 56,000
2 . 40,000
2 „ 30,000
5 „ *5,000
* , 80,000

12 . 15,000

1 nyerem. 
24 .

12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
138

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyeladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- ée 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, . bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halmájz si r-o 1 aj
Krohn M. és Társá-tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, á kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi ciálokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. ó.

Főszálli talány i hely
Moll Á. gyógysseiésMóL es. k. udv. szállítónál Becsben

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan esak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovies István gyógysz. 
Geréby Fülöp, Dr. Rottsohnek T. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
”®y ^ ■ SJ- F öshérgyarmat Ballka Károly gyógyszerész Hajdu-Bös zör- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i S V á r d a Balkányi F. M á n d 0 k Tilrk J. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky istváa gyógysz. T.-Ujlak Royko Viktor gyógysz. M is­
it 0 1 cz Heros Dr. M. gyógysz. Maier R. gyógysz., Eger: Kőílner L., gyógysz., 
Burath L. gyógyír. Facset: C. Maiiánder. Nagy-Bánya: J. Haraesek, gyógvn. 
Nyíregyháza: Bjdesf.lvi B. gyógysz. Mező-Kövesd: Fridely Euug. gyógysz.

4
58 
68 

814 
531 
673 
950 

85,150 
stb. stb.

Ezen, az állam által rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzására

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 3.1/, frt, 1 fél 3 márka vagy ls/t frt, 
1 aegyed ll/t márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, >agy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam oaimtsrével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga- 
rantiaja mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrák-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköitetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjégvek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt: 
250,000, 225,000, 150,000, 80,000, 60t,000, 
40,000 márkás stb.) melyek az illető érde­
kelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
leyo vállalatunk tömeges részvétnek fog tir- 
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
s mindenesetre f. é. május hó 31-dike előtt 
kérünk megtenni

KAUFMANN és SIMON
bank* és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények és kölcsönsorajegyek megvétel­
nek vagy eladatnak.

■onw

Tőzsde műveleteket
„XaelttLa.1"
Nyeremény­

nyel
és. pedig:

legp.oiitonablian eszközöl

B-écslosii, ZE3Zeid.eixscli"ULSs „^Tr.
a) egyszerű meghatározott veszteeéguél (díj 10—30 frtig. 5000 frt értékű Japi, 

nah műveletnél á. 1k.hausse vagy baisse),
V) az árfolyam emelkedés vagy esésére.
C) letétben tartására míg a papírok haszonnal árusíthatók.

Nyerekedési vásári at gyorsan és titokban 
Tarsasűzletek (csak 15—40 frtnyi fedezett» 1000 frt értékű- papirokia.

W csak 50 kr, jutalék,
. . ?f,ea ^®íaorol,t közkedvességüvé vált módozat szerint a tőzsde-jegyzokUea.

felvett majd mindeaféle értékpapírokra vállalatunk megbízásokat.

— Készpénz fedezet nem kívántatik. —

A csász. kir. ,É. osztr. magyar 
állam magán- és

külföldi sorsjegyeknek
a legkisebb nyeremeay. elérésénél is veszteségek ellenL biztosítéka.

. IH/- egész évre 15 krajczartól felfelé. Biztosítéki összeg 500 forintig a legkisebb ny »re­
mény eléréséhez. b 8 ° 3

, Lzea aorsjegyvevők, tulajdonosok, takarékos qs tőkepénzesekre nézve épen fontos intéz-
m nye , melyek, alapításuknál a sajtó- és a közönség részéről osztatlan- bizalom és elismerésben ré­
szesültek, gazdálkodási szempontból sem volnának mollőzeudók s ennek előnyei és „meghatároz;!«;'-: 
nézve kimerítő utasításainkra hivatkozunk.

W j IÁ8o«joffyek. értékpapírok és pénzügyekről a „Leitha“ cziirm 
^ *>**‘^~^^^^közgazdatfági érdekeket képviselő lapban mindenkinek be­

mentve és ingyen közöltéinek. Példányok bárhova ingyen küldetnek.
e ■■ Azon roppant hatásos ezikksorozatra, mely „minden kigondolható kiadások, vesztr».- • 

gek“ stb. visszatérítéséről, továbbá „sorsjegy társul átokról (kiházasitát,. özvegyi, vénsóg és gyermek el­
látás)“ tárgyáé, különösen felhívjuk a figyelmet.

magyar járadékokCs. kir. állam-, magán és külföldi sorsjegyek cs kir. oszt?
■■ 56-féle változatban, bi 

a legjobb elhelyezési mód takaró kosoknak :
a) napi árfolyam szerint, b) egyesek vagy csoportokban, c) csekély, előlegezés és letétben tartással 

bankkamatláb szerint, d] csekély havi részletfizetéssel.

Pontos kivitel minden vidéki megrendelésekre, vni amint a váltó-üzletbe vágó minden 
megbízásnak. Utasítások, árjegyzékek stb. [ingyen és bérmontvej készséggel küldetnek. Szilárd eze- 
gek képviselettel bízatnak meg.

Hirdetés.
A „Rótt Li pét és testvére* kereskedő- 

ceég esődliitelezői választmánya áltil rv czeg- 
1 éti-utezai wfárfi divat terem“ összes áruezik 
keinek, s bolti felszerel vényeinek, zárt ajánla­
tok utján együttes eladása, ennek nem sike­
rülte esetére — nyilvános árverésen lesndő ér­
tékesítése elrendeltetvén : a venni szándékozók 
felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 200 frt bá- 
nompénzzel együtt a folyó éri május hó 10 ik 
napjától, a' midőn már ae eladandó tárgyak 
leltár szerint és természetben is, a délelőtti 
órákban megtekinthetők lesznek — legkésőbb 
folyó évi május 25-ik napjának déli 12 órá­

jáig alólirott tömeggendnokhoz. nyújt­
sák be, melyek felett a választmány a .'.ónnal 
határozni fog s ha a beérkezendő ajánlatok 
közöl, elfogadhatcínak egvik sem találtatnék, a 
fémjelzetf áruk éi bolti felszerelvények a fo­
lyó. ávi májúi 26 és következő napjain a h-W- 
szsnéu nyilvános árverésen szükség esett bon 
beoaáron alói is készpénz fizetés- mellett el fog* 
nak adatai.

Debreezen, 1880. május hó 6-án.
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Hegedűs István,
kiküld. választmányi tag.
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Hüliántier Gyula,
csődtöir.eggondüok.
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Debreezen, 1880. nyomatott Tűzni Diniéi örökösei könyvnyomdájában.
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Előfizetér.i péti 
fó-pisez, V'BClJ 
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A kisbirtokol 

tMllBvéü közös z| 
*£ ott szerepeit 
use Tisza Lász 
testvére. Nagy 
nők ur kebelbará 
dcueee, Móricí í| 
házy-féie bir!ok 
derecskeiek ee aj 
sem szűntek me| 
ipjniízíerelnök ur 
miniszteri tiszti id 
állampénztárt pr^ 

Az eset kői 
A tiszp.vidéí

részvényesektől 
nagyon belyeseul 
hosszabb idő óta| 
részvény u.'.nek 
vásárolta.

A vasúti ré| 
éideklikben volt 
gatótacáca tagji.i 
iasztani, kik a 
más utón Lefolyj 
állván legtöbbszti 
kei az állam érdi 
igazgatótanácsba j 
Pál, Tisza Lászíj 
pedig s részvény 
inány kezében vd 
lökette Bittó Ist{ 
régeu beszuszako 

A részvényd 
ván a vasúti tula 
az állammal, az 
meg az egyezked 
mán legkedvese 
nyeit.

Azt gondolni 
bér, hogy mintám 
kormány is akarj 
részvényesek pedl 
béréiből álló igazi 
seltetik magukat,! 
ityeu, előnyösen 
köttetni.

Nagyon csafl 
dolkoznak, mert 
é n-ük a', első, 
ugyan jöhet —

A szerződés| 
hogy a mostani 
fogja ezután is I 
vagyis más szó} 
ezer frt senz.il dil 
lám pénztár terhi 
miniszter, a ki ej 
megtartott pénzt! 
pártolta, azzal ií 
inényét, hogy enl 
szerződés megküj 

Tehát az a 
kezében van a rl 
hát mint vevő- é| 
mélyben ; fél a 
hetese miatt, Laci 
rét az állam vag| 
„O tempóra, o 

Móricz Pál

A „DEBREC

Így seadöj
— Regény,

•V*. I;

Oly megije
T i s s e u r nevet

— Oh ! iiyi 
monda vállamat 
bői, hi a ísrKHSt

Ezen megn 
a csengettyűt, és

— Egy üv,
Midén mag
— De mit 

jsgyek, ha azokí 
nagy merészség 
jelentést fog ten: 
Pénztárin til i szí 
Öb 4i t mon lotta 
ön 'erői ic i az

A »érdes t 
a f.leietie!

— Chak nt 
*— . ré hozzá L 
Viltortotc ,t, csak 
én mi .tifaambau


